

# ZOMBOR ÉS VIDÉKE.

## POLITIKAI és VEGYES TARTALMU MEGYEI KÖZLÖNY.

Megjelenik hetenkint kétszer: vasárnap és csütörtökön.

Hirdeték és előfizetések folytatának s egyes számok kaphatók helyben: Muzsik és Parties könyv- és könyvnyomdájában, Schön Adolf könyvkereskedésében, Hay Sándor dohányüződjében, valamint hirdetések s nyilvtéri közlemények ugy a fővárosi mint a külföldi összes hirdetési irodákban. — Egy szám 10 kr.

<b>ELŐFIZETÉSI DÍJ.</b>	
hátréva előfizetésre	8 frt
Egész évre	4 —
Fél évre	2 —
Negyed évre	1 —
üdvözlő példány küldeté.	2 —
Egész évre	9 frt — kr
Fél évre	4 — 50 kr
Negyed évre	2 — 25 kr
<b>Néplapitoknak helyben</b>	
Egész évre	6 frt — kr
Fél évre	3 — —
Negyed évre	1 — 50 —
<b>Néplapitoknak vidéken:</b>	
Egész évre	7 frt — kr.
Fél évre	3 — —
Negyed évre	1 — 75 —

Szerkesztőségi iroda és kiadóhivatal:  
Sólet-szendes-utca sarkán, Holszeder-fele házában, hová minden a lap szellemi részét illető közlemény, az előfizetések és hirdetések is küldendők.

Szerkesztés helyétől távol lakóknak a kézbesítést nem adtának vissza.

Szerkesztési értékelései:  
d. e. 11 óráig 12-ig és  
a. u. 3-6-6 óráig.

### Közbiztonsági állapotok Bácskában.

Mikor annak idején Pál Antal volt alispán a jelenlegi alispánt kemény szavakkal meginterpellálta, a miért hogy bokros teendő közepti nem veszi észre, mily nagy mérvet olt napról napra a tolvajlás, rablás és gyújtogatásból eredő közveszély, akkor Schmutz Endre alispán csakohy ki nem nevette túlságos aggodalmáért kitűnő elődjét — s nagy helyeslései közt a jogyzók s szolgabíráknak behízonította, hogy mindössze is csak egy-két lökötő garazdalkodik a megyében, a kiket azonban a csendőrség majd befognak isten segédelmével.

Azóta azonban maga az alispán ur is más meggyőződést merített magának a tényekből s az őszi közgyűlésen ő is némi aggodalommal említé föl, hogy a lökötő mesterség virágzásnak indul a Bácskában, mit azonban a csendőrségi intézmény hovahamarabbi megjavításával majd esirájában fojt el.

Azóta néhány hét múlt, s az alispán ur bizonyára maga is osztja már Pál Antal nézetét, s ha igazságos, akkor beisméri, hogy a közbiztonsági állapotok nálunk esüfél állanak.

Egész megye, de különösen a Telescska egy jól szervezett lökötő banda vakmerő betöréseitől retteg, s alig

nulnik nap, hogy hírt ne vennénk egy s más lökötő — minden esendőri intezmenyt kigunyuló már-már hitezegeőség vitt úzelméiről. Betörnek éjjel, betörnek nappal, egyszerűen hámoztak a lovakra, összekötik s minden kioltozás, abagatás, segélyhiúvas dacára elvágatnak velük. Jól fölfegyverkezve, pisztolyval fenyegetve aki ellentáll, — a mire a eselődénpésg ily esetben nem igen hajlandó, — oly példátlan vakmerőséggel rabolnak, hogy ez már valóságos mesterségnek is bevalók.

Egész statisztikai kimutatást állíthatnánk itt össze a hevenyében beszerzett üdösítéseközlől, melyekről szórványosan napi híreink közt is megemlékezünk.

De helyett csak az ismertebbnyű földbirtokosok közöl említtük meg egyet-kettőt, hogy módjában álljon az alispán urnak információit kibővíteni.

Vojnits Jakab, Vojnits Zsiga, Lelbach János, Bodrogh Mór, Kis Abel, Peeze Páterné — mindannyian két-két lóval károsodtak. Hermez Györgytől pedig nem kevesebb mint hat lovat loptak.

Kis Abelnál a betörőket a eselődég tetten érte, — de mert püsztyolyval fenyegetőztek, ellentállni nem mert s így a loptak két lóval elvágatnak

Az egyik lökötő zsebéből fényesen kitisztított hatlövétű kis bulldog esett vágatás közben a sárba, melyet nevezett földbirtokos átszolgáltattott a esendőrségnek, hogy hátha nyomra vezetné.

Pivniczáról és Hódságláról naponta érkeznek jelentések lótolvajlásról, s így mondhatók, — egész Telescska szentvel a közbiztonsági állapotok silányaságán.

Mindhehcz járul még az is, hogy a csendőrségi intézmény maga bomladzik a lelkiismeretlen elbánás folytán, melyben a tiszték a legénységet részesítik.

Csak a napokban járt szerkesztőségünkben egy esendőri, a ki pamaszát — kívánságunkra — papírra kapta. Itt adjuk szözerint.

#### Miseriák a csendőrségnél.

„Így szól a minisleri rendelet, hogy az előjárások iparkodnak mentül több legényt teremtőni a „szegény legények” pusztítására. Ezek azután mezes-mazos szavakkal, mint a verbughosok eldohierik azt a tejel-mezzel folyó földet, melyt zsandár-kaszárnyának neveznek. Van olyan ki házat fordít, s ez a nagy része, — a ki aztán bele azzal fogadtak, hogy jól megérik, rövid ideig csak tühető a bánásmódot, de később megkeserítik szegénynek a turós gömböcöt, mert összeszűdik mindenek — Most térjünk a finanszírozási viszonyokra. Ha a csendőri-parancsnokságnak kinczöközése van adosa, azt azoldalál levonják, ellenben ha neki van követelése forintokból, — akkor várhat írtet napig mert azt mondják: „elintézték”.

Most legyve kedve valakinek ilyen viszonyok közt a csendőrséghez beállani.

#### Szörül szóra közölték a lamentabli-

jon do-dolom után menni. Ne nem érek rá, ilyen tréfák meghallgatására.

— Kérem, ne tépje le a gombomat! kiáltok rá haragjal.

— U-utam, most ismét Liebenheuersberger ur, s most már csakugyan komolyan brekegett, én ott nem, tárom e-egy pe-cerdz se házában, ha ne-em fizetni ki mi-mindjárt a házbért.

— Az nekem mindyeg. Ismételve föl kérem, hogy ne tessék a ka bátom gombját lét épni.

Liebenheuersberger ur egy elhatározó modulatol tesz s a kabátom gomba s kezében marad!

— Ma-majd megmutatom önnek! s ezzel hecsapja maga után az ajtó.

— Kérem a gombomat vissza! kiáltok utána, de se hal, se lát, hanem roham, mit tudom én hova, magával vevé zsákmányul a gombomat.

— Tessék! Most már honnan veszek én egy ilyen gombot a kabátomra?

— Így jár az ember, ha offlelő látogatásokat fogad Letéjük az embernek a gombját s még csak becsúsztat se kérnek érte.

Megkésértém sorsommal kibékülni, eljeleni a házi gazdát, a házbért és a gombot Szerencsemre mind a három sikerült. Mar egészen meggyúzodva lelkemben ragadtam sötépalczam kezembe, s a nélkül, hogy megmögbraintott kabátomat egy tekintetre is méltatnam sétálni indultam.

A kapunál szemembe ötlék egy trissen odaszerezett nyelvészletű papiros, melyen egészen érthetően a következő sorok valának aláshatások:

„E házban egy butorozott hónapos szoba minden percében kiadó.”

Is sorokat, melyekből — éppen mert vajni kevés hozatik föl, — őszinteséget olvassuk ki. Írója azt mondta, hogy ennyit elégségesnek tart ezuttal a nyilvánosság elé becsújtani, — a többi nem meri kiválni.

Mi lehet a többi, — mi nem is sejtethők, de nem is foglalkozunk vele. Azonban összevetve a megromgált közbiztonsági állapotokat a csendőrség kebelében forrongó elégedetlenséggel, — mintha okát látnók annak, honnan támadnak mostanában a telescskai lökötők, s mért oly vakmerők?

Itt volna az ideje, hogy a megye alispánja, — a ki összes idejét utépítésre fordítja, és se az árvaszéki rendeltenségek, sem a közbiztonságot napról-napra inkább és inkább veszélyeztetett jelenségekről tudomást nem szerez egyszor már alaposan megbírálna a „telescskai esendélet” esinját-bínját, s ne csak jelentéseiben, de tetteiben is igazolná, hogy hivatalának lelkiismeretesen tud és akar élni.

— r — a

### Ismét az az Illeték!

Emlékezhetik a t. olvasók, hogy nemrégiben e ezimen egy círusimot írtam le! a mely a maga nemében pártatlan; — vagy igaz ha! nem is pártalan biz az, mert az illetéket most már „párosan hármassan — naeh beliehen” gyártják.

Ha vissza emlékezik a figyelme olvasók, ugy tudni fogja, hogy annak idejében

### A „Zombor és Vidéke” tárczája.

#### Modern lakás keresés.

— F. dur sonátá (Fü magjeur) —

Nézetkülönbség támadt köztem és a házi gazdám közt. A házi gazdának sajátosságos megállapodások vannak önmaguk irányában. Ugyanis azt akarják, hogy az ember házbért fizessen. Ebből támadt közöttünk a konfliktus. Nekem egyeb gondom is van, mint házbért fizetni, neki ellenben — ugy látszik — fogadja minden hó esiejen beállítani a szobhámba, s nem fordíva azaz, hogy én éppen Melpomene asszonyozókkal vagyok élénk tárgyalásban — követelnék meghatarozott mennyiségű forintokat „házbért” czimén. Egy ideig csak turtam a követelést. De elvégre — az ember nincs vashál — kifogytam a türelméből. Nekem egyéb dolgom is van, s ezek közt sokkal kellemesebb teendőm, mint a házbérfizetés. M-dón pár hó előtt — egy nemvel az elbizakodottságnak, mint olyan ember, a ki szentül meg van arról győződve, hogy neki igaz van, — elebelem állt, s szokott banghordozásával (mely még csak nem is reszketett) a házbérlémetnyvet követelte, — kipattant belőlem a méltó fölháborodás:

— Uram! Liebenheuersberger Ur! (Ez a neve házi gazdámé.) Ön engem már néhány hó óta, — illetőleg mióta szerencsés vagyok az ön hónapos szobájának lakója lehetek, minden l-én meglátom. Ön a látogatók iránt igen nagy előszeretettel viseltetem s ki sem mondhatom, mily

kíváló megiszteltetésnek tartom az ön nagy-rabecéült személyének láthatását. Azonban Liebenheuersberger Ur! „Borzasztó neve van ennek az embernek!” Önnök egy igen rozg szokása van, mely érzem soha sem fog szigorú orvaimmel meggyeztetethető lenni, s ez nevezetesen az, hogy ön éntelem látogatásai alkalmából bizony igen szoros határok közé vont forintokat követel, a nélkül, hogy e követelést a „házbért” czimén kívül egyébbel is dokumentálná. Minthogy e szokása ellenében nekem az a szokásom van, hogy én házbért csak igen ritka esetben fizetek s csak is akkor, midőn erre befolyásos emberek, mint tesszem a bírósági végrehajtó megkér, — minthogy tovább én már egyszerű-kétszer meglettem az ön kedvét is — és hódoltam az ön szokásának, onnélfogva igentisztelt Liebenheuersberger ur (pfiu, milyen név!) teyge meg már most ön én kedvemért, s hódoljam az ön szokásomnak is, s hagyjon föl végre unalmas „házbért” követeléseivel, melyek engem immár ideges-tesznek.

Liebenheuersberger ur végigéző rajtam tetőtől talpig, egyszer-kétszer megrázza sörényét s egész komolyan azt kérdi tőlem?

— Mé méltoztatik tetfeini?

Megjegyzem, hogy házi gazdám kissé dadog.

— Ö kérem én soha sem tréfalok.

Liebenheuersberger ur ajkai körül ideges rángás váltak észlelhetővé, legott meg ragadja kabátom egyik lazán lecsúszó gombját, s miközben váltig rázogatta ezt mekelt:

— U-uram! Én nem értek a po-poli-tikához. Kérem fi-fizessen ki engem és hagy







# TERNO.

Látnak bukkinkel és bukafog  
**Ejjen CSEKELFALY ILONA**  
 ő nagysága KASSAN, fő utca 86 sz. alatt

Szegény falusi nő szatóbó nőm több  
 évkig beteg gyermekeim legnagyobb in-  
 ségbe feven, átolsó hónap felöltömet ad-  
 tam el, hogy ezen annyira híres asszony-  
 ságnak jó tanácsát követhessen s ime si-  
 került.

Ejjen Ejjen sokáig  
 az első betétre nyertem egy felette nagy

# TERNÓT

a brumi házason 15 31 51  
 számokra boldog vagyok és szerencsés  
 ajánlom el mindenkinek szívből kelt  
 Skelyn utolsó posta és került Nagy-Me-  
 rens Morvaország.

Valszokra 3 db. 5 kros. postabe-  
 lyeq melekendő.

**Bukovszky János**  
 not szabol.

# TERNO.

Kötelességemnek ismerem a nyilva-  
 nosságlótt közé teem, miszerint egy ter-  
 not nyertem

# Csekefalvy Ilona

asszony-ság tanácsára (lakik KASSAN) fő-  
 utca 86. sz. I. emelet) és pedig az első  
 betétre a f. évi szeptember hó 27-én  
 tartott budapesti húzások

# 84 56 75

számkal.  
 Mianan ezen szerencsémel fennve-  
 zett jövevőmeq köszömön, a nyilvános  
 ság előtt monokl érte forró halaközö-  
 retet, és ajánlom ezen neves kellu úrnót  
 mindenkinek figyelemébe.  
 A hozza intezési levelebe 3 darab  
 5 kros postabélyeg csatolandó.  
 Ászód Pestvágy-elev. 1884 okt. 3-án

**Olajkár Sándor**  
 aradai úr, kassai ar.

# NAGY PÉNZ-SORSJÁTÉK

A legjobban, nagy a hamburgi  
 magas államkormány által megrendelt  
 s az összes államgyűjtemény által  
 pénzsorsjáték 100 000 sorsjegyet tartal-  
 maz, a melyből 50 000 sorsjegy tehát  
 több mint fele az öt ölt öltéskészítési  
 nyereményekkel, két osztályban egymás-  
 után kirosztotk, a kisorsolás alá eső  
 osztóké tartalmaz.

9.290.100 márk.

E nagy pénz-sorsjátékban, haso-  
 solás alá eső sorsjegyek, fősorsjegy-  
 volta, valamint a lehető legnagyobb biz-  
 tosítók a pénzesek jóvalos kizsákkal-  
 ta s irant — a legverendesebbek tesze-  
 penzsorsjáték, a melyben minden sors-  
 ra kisorsoltotk, két osztályban egymás-  
 után kirosztotk, a kisorsolás alá eső  
 osztóké tartalmaz.

E nagy pénz sorsjátékban, külö-  
 nösen a legverendesebb osztályban,  
 abban áll, hogy mind az 50 000 sors-  
 remény már néhány hó alatt lehet osz-  
 talyban biztosan kihuzatik.

5 000 márkából áll a 2-ik osztályban  
 50 000 70 000 a 3-ikban 80 000 a  
 4-ikben 90 000, e-kluban 100 000, a  
 7-ikben esetleg 500 000 részlekeleten  
 300 000, 200 000 márkában s b. s b.

E sorsjáték, mely a legbiztonságosabb  
 az állam meglézés s szociális fel-  
 hozzászólások, a kik eredeti sorsjegyek, be-  
 váradásokhoz tartozóan ohajthatók, meg-  
 ter díjazottak ezek egyáltalán nem  
 közzéadók, a kik a közérdeknek  
 az illető országokot osztir bankjegyek,  
 vagy postabélyegekben a megrendeléshez  
 eszotnak. A pénzesek általos postabélyeg-  
 nyat is tartalmaznak, a kiváratra, posta-  
 adóvetelt is eszámolják a megrendeléshez.

1 egész ered sorsj 3 50 frt 0 e.  
 1 fél " " 1 75 frt 0 e.  
 1 negyed " " 90 kr 0 e

Az öszeg lekötésénél, bank-  
 jegyek postabélyegnyel, vagy a helyeg  
 helyeken eszkozhatók. Közhöz ságya  
 mindenki az állam sorsjegyek eladót,  
 eredeti sorsjegyeket és egyelőre a  
 hivatalos tervek, melyből minden körül-  
 írt, hogy min a nyereményösszegek, házas-  
 ságok, a kik a sorsjátékban részt vesz-  
 megjelölhetők. A hozza, után azokat  
 megjelölheti. A hivatalos részvevő a hivatalos  
 államkormány nyereményfeljuttató, mely  
 világon ismert a nyereményeket  
 tervek, kizárólag a nyeremények ter-  
 szerelge pontosan állami garancia mel-  
 lett tartotk.

Kiváratra a hivatalos tervek elő-  
 legesen és nagy megküldők, továbbá  
 hajlandóak nyilatkozni az arra, hogy nagy  
 nem teves sorsjegyeket, ha azok a hozza-  
 mulás eszámolására, az asszonyok, a  
 nők s családok. Miazta, az országban  
 megrendelesek esznek hoznak, nemk  
 eszkozhatók, hogy minden megrendelőst, pontosan  
 eszkozhatók, azokat minmarabban minden este közölni

1884 nov 15 előtt  
 az alább jegyzett fősorsjáték-iroda egyikébe, egyenesen küldeni.

**M. Stein**  
 Valentins & Co.  
 Königstrasse 30-33  
 Hamburg.

500,000	leghöb nyereményt iger a leg- szerencsésébb esetében a Hamburg állam által biztosított legújabb s legnagyobb pénzsorsjáték
1 nyert. á 300.000	Különsen azoban:
1 " " á 200.000	1 " " á 100.000
1 " " á 90.000	1 " " á 80.000
1 " " á 70.000	1 " " á 60.000
1 " " á 50.000	1 " " á 40.000
1 " " á 30.000	1 " " á 20.000
3 " " á 15.000	3 " " á 10.000
56 " " á 5.000	106 " " á 3.000
253 " " á 2.000	6 " " á 15.000
515 " " á 1000	1036 " " á 500
29020 " " á 145	19.463 " " á 200
150.124.100.94.67.40.20	E mindössze 50.000 nyeremény s ezen kívül meg egy főnyeremény 7 osztályban öt ho lefolyása alatt fog kisorsoltani.

# Dietrich & Gottschlig

osztr. csász. és magyar királyi udvari szállítók BI DAPSTEN.  
 (Központi iroda és szállítási üzlet, väezüta 18 sz.)

Ajánlják a már beérkezett közvetlen szállításukat

## China-orosz teákban

(ez idei aratas) a legolesőbb árakon fél kiló. 2 fétől feljebb

## Jamaica-rum

üvegekben (á 25,00 — 1 1/2 literesig) 30 krtól — 4 frtig.

## Brasiliai-rum

7-0 és 1-4-10 literes üvegekben, továbbá francia és hollandi li-  
 kórok, pezsgőborok, finom cognak és Champagnei finom cognak,  
 angol theasütemeny s b. stb.

Ebbeli árjegyzetek, kiváratra ingyen és bérmentve küldetnek.

A csász. és kir. udvari szállítók

## DIETRICH és GOTTSCHLIG-féle

### EREDETI SÓBORSZESZ és SÓ

Lee William találmányu, általánosan elismert gyógyszer  
 Legjobb sikerrel használtatik mindenféle gyuladásoknál, kivül vagy  
 belülfej, fül és fogaüjdalmoknál, nyilt sebek, uször, rákférek szűhdése,  
 gyulát szemek, stb. né a continens és angolország első orvosi szemé-  
 lysiségei által ezen gyógyszer mint biztos hathatónak kiemeltetik és a már  
 10 é óta beérkező számtalan elismerő és köszöni levelek iróadókban meg-  
 tekinthetők.

A s nélküli eredeti sóborszeszünket

ajánljuk különben fogtisztító szerül, mivel beteges foghat gyóvít és a fog-  
 fenyt előidézi; ugyanint a hajdegek erősítéséhez és a fejkorpa képződés  
 megakadályozására.

Egy nagy üveg füveg ára: 60 kr.  
 kis " " " " " " " " 32 kr.

Ebből az előrusítók előlévő engedélymentesen részeseznek.

# !!Mosó és vasaló intézet!!

## Megyery nővérek

első mosó- és vasaló intézete  
**ZOMBOR**

ZIRNYI-UTCA, JAKOBCSICS féle házban.

Elvállal november 1 etől mindennemű  
 női mosóruhákat és női piperét,

női-fehéreműket u. m. ingeket, gallérokat, közelöket,  
 egész menyasszonyi kellendjeket, selymet, posztót csipké-  
 ket és női-mosó-ruhákat.

R. zsdát a fehérneműekből mindennemű vegyitek nélkül  
 tisztit.

Valamint mindennemű  
 ablakfüggönyöket vendéköket csipkeruhákat leolizésesebbn kialsit  
 A ruhák a lakás megnevezése után háztól elhozhatnak és  
 a leggyorsabban hazaszállíttatnak.

MEGREMDELSEKET

gyors. s pontosan teljesítünk!